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Méthodologie

 Étude réalisée auprès d’un échantillon de 988 personnes, représentatif de la population

française âgée de 18 ans et plus.

 L’échantillon a été constitué selon la méthode des quotas, au regard des critères de sexe, d’âge, de

catégorie socioprofessionnelle, de catégorie d’agglomération et de région de résidence.

 Mode d’interrogation: L’échantillon a été interrogé en ligne sur système Cawi (Computer Assisted

Web Interview).

 Dates de terrain: les interviews ont été réalisées les 25 et 26 juin 2009.

 OpinionWay rappelle par ailleurs que les résultats de ce sondage doivent être lus en tenant compte des

marges d'incertitude : 2 à 3 points au plus pour un échantillon de 1000 répondants.
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Les événements marquants de la semaine
Evocations spontanées

Sympathisants
de gauche

Sympathisants
de droite

Q : Quels sont les événements politiques qui vous ont le plus marqué cette semaine ?

Ensemble 
des Français

Le remaniement ministériel

La situation en Iran

L'intervention de Nicolas Sarkozy devant le Congrès de Versailles

Les débats sur l'âge de la retraite à 67 ans

Les élections européennes

Evocations négatives à l'égard du Président et de son action

Le débat sur le port de la burqa

Le crash de l'AF447

La situation sociale

Autre

Aucun

NSP 12%

7%

6%

1%

1%

1%

1%

2%

2%

12%

24%

57%

6%

10%

10%

1%

2%

1%

2%

3%

0%

9%

27%

60%

5%

2%

5%

0%

0%

1%

0%

1%

0%

13%

33%

68%
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De quoi parlent les Français cette semaine ?

Q : Parmi les évènements suivants, quels sont tous ceux dont vous avez parlé cette semaine avec votre entourage ?

Le remaniement ministériel

Les efforts pour retrouver les boîtes noires du vol AF447

La situation en Iran suite à l'élection de Mahmoud Ahmadinejad

Les débats quant au port de la burqa en France

L'ouverture des soldes d'été

Les épreuves du baccalauréat

Le discours de Nicolas Sarkozy devant le Congrès de Versailles

L'annonce par le président mexicain du refus de transférer Florance 
Cassez en France

Les 24 enfants atteints par la grippe A dans le XVe arrondissement de 
Paris

La victoire de l'équipe de France féminine de basket aux Championnats 
d'Europe

Les Etats généraux de la bioéthique

L'attentat ayant blessé grièvement le président ingouche

Sympathisants
de gauche

Sympathisants
de droite

Ensemble 
des Français

2%

5%

14%

29%

33%

33%

35%

43%

47%

51%

56%

67%

2%

5%

14%

35%

29%

28%

36%

41%

38%

54%

56%

69%

0%

3%

18%

30%

38%

50%

34%

39%

58%

57%

56%

79%
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Le remaniement ministériel

Satisfaction envers  la composition du nouveau gouvernement 

Q : Etes-vous très satisfait, assez satisfait, assez mécontent ou très mécontent de la composition du nouveau gouvernement de 

François Fillon ?

Très satisfait 

Assez satisfait 

Assez mécontent 

Très mécontent 

Sans opinion 48%

8%

14%

27%

3%

Opinion selon le vote au premier tour de la Présidentielle

Gauche 
non 

socialiste

S. 
Royal

F. 
Bayrou

N. 
Sarkozy

J-M. 
Le Pen

4% 10% 23% 72% 23%

47% 35% 18% 3% 24%

49% 55% 59% 25% 53%

30%

22%

Satisfait

Mécontent
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Le remaniement ministériel

Satisfaction envers  la composition du nouveau gouvernement 

Q : Diriez-vous que la nomination de… est une très bonne chose, plutôt une bonne chose, plutôt une mauvaise chose ou une très 

mauvaise chose ?

Frédéric Mitterrand
comme Ministre de la Culture 

et de la communication

Michèle Alliot-Marie 
comme Garde des Sceaux, 

Ministre de la Justice et des Libertés

Brice Hortefeux
comme Ministre de l'Intérieur, 

de l'outre-mer et des collectivités territoriales

Xavier Darcos 
comme Ministre du Travail, des relations sociales, 

de la famille et de la solidarité

Rama Yade
comme Secrétaire d'Etat chargée des sports, 

auprès de la ministre de la santé et des sports

Luc Chatel
comme Ministre de l'Education nationale 

19%

14%

9%

4%

4%

4%

39%

37%

27%

27%

27%

25%

8%

11%

13%

17%

14%

14%

9%

10%

19%

13%

13%

9%

25%

28%

32%

39%

42%

48%

Très bonne 
chose 

Plutôt une 
bonne chose 

Plutôt une 
mauvaise chose 

Très mauvaise 
chose

Sans 
opinion

Une bonne 
chose

Une mauvaise
chose

Différentiel
Bonne/ 

Mauvaise

58% 17% +41

51% 21% +30

36% 32% +4

31% 30% +1

31% 27% +4

29% 23% +6



Le Figaro-LCI / Le Politoscope-Saison3-Vague36 page 12

Le remaniement ministériel

Satisfaction envers  la composition du nouveau gouvernement 

Q : Diriez-vous que la nomination de… est une très bonne chose, plutôt une bonne chose, plutôt une mauvaise chose ou une très 

mauvaise chose ?

Frédéric Mitterrand
comme Ministre de la Culture 

et de la communication

Michèle Alliot-Marie 
comme Garde des Sceaux, 

Ministre de la Justice et des Libertés

Brice Hortefeux
comme Ministre de l'Intérieur, 

de l'outre-mer et des collectivités territoriales

Xavier Darcos 
comme Ministre du Travail, des relations sociales, 

de la famille et de la solidarité

Rama Yade
comme Secrétaire d'Etat chargée des sports, 

auprès de la ministre de la santé et des sports

Luc Chatel
comme Ministre de l'Education nationale 

Détail selon le vote au premier tour de la Présidentielle

Gauche 
non 

socialiste

S. 
Royal

F. 
Bayrou

N. 
Sarkozy

J-M. 
Le Pen

Une bonne 
chose

58% 37% 60% 59% 75% 55%

51% 31% 33% 53% 82% 53%

36% 10% 11% 27% 70% 57%

31% 13% 10% 23% 64% 41%

31% 17% 34% 28% 47% 16%

29% 6% 15% 23% 57% 38%
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Le lancement d’un grand emprunt

Q : Etes-vous tout à fait favorable, plutôt favorable, plutôt opposé ou tout à fait opposé au lancement d’un emprunt pour financer 

les priorités stratégiques définies par le gouvernement ?

Tout à fait 
favorable

Plutôt favorable

Plutôt opposé

Tout à fait opposé

NSP 2%

22%

34%

33%

9%

Opinion selon le vote au premier tour de la Présidentielle

Gauche 
non 

socialiste

S. 
Royal

F. 
Bayrou

N. 
Sarkozy

J-M. 
Le Pen

21% 19% 41% 78% 29%

79% 81% 59% 21% 68%

- 0% - 1% 3%

42%

56%

Favorable

Opposé


